

EGSZ Flash 快讯

15.05.2024

居家办公统一扣税 (Homeoffice-Pauschale)

在疫情期间引进的居家办公，已经取消了限期并且提高了最高扣税额。从 2023 年开始，雇员，自由职业者和企业主，若他们每天的工作主要是在家里进行并且没有去第一工作地点上班，则每天的扣税额从 5 欧元增加到 6 欧元。

代之以最高天数的 120 天，现在增加到 210 天，这意味着从原来的最高扣税 600 欧元额增加到 1260 欧元。居家办公的统一扣税额算进职业费用支出里，不得额外追加单算，联邦税务总局强调。

纳税人居家办公期间若还有其他工作位置可支配使用，则不能把去第一工作地点的通勤交通费也算进职业费用里。

只有在纳税人长期没有其他办公位置（例如工厂学徒）或者额外在公司以外工作的时候多数时间是居家办公，才允许双重扣税。

所得税申报中的养老保险

养老保险费用从 2023 年的所得税申报中可以作为特殊支出全部扣除。目前这部分的费用仅允许部分扣除。联邦税务总局解释道：“从长远来看，因为这项新的规定可以避免将来养老金收入的双重征税。”

因此在 2023 年允许扣除的养老保险费用将提高 4%，2024 年提高 2%。“这使所有公民都会感觉到明显的税负减轻。” 联邦税务总局如是说。

免税的通货膨胀补贴

高通胀使生活总成本大幅提高。雇主可以自愿给员工发放补贴，不超过 3 千欧元的都可免税。但必须在 2022 年 10 月 26 日至 2024 年 12 月 31 日这个时间段内支付。

免税发放的条件是，就如疫情津贴一样，雇主必须在工资以外额外支付给员工。他们可以支付低额度的补贴，或者分期支付。

转让资合公司的股权

转让资合公司股权涉及面尽管并不大，但税务局认为在转让前仍有必要多加审查。持续 5 年以上以其私有资产参股资合公司 1% 股权，转让后的获利必须作为经营收入缴税。财政局查账的时候，将会检查籍着股权让是否会放弃收回给公司的借款。这样的一个隐性参股会增加其之前参股的成本，从而在股权转让的时候降低其获利，从而使转让人少交税。

如果在预期继承的情况下，立遗嘱人在生前就已经转让了资合公司的股份，税务局更是对此多加警惕。同样，对公司解散或减资的情况他们也会密切关注。